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Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária da 8° (oitava) 
legislatura do ano de 2023 da Câmara Municipal de Itaoca, 
realizada em 11(onze) de outubro  de 2023, a Câmara realizou 
em sua sede, na Avenida Independência N°09 (nove) sob a 
Presidência do Vereador Martine Sergio Lopes Cordeiro e 
Secretariado pelo Vereador Marinei Belemel de Morais, às 
dezenove horas, presente os vereadores(a):Darzi Ferreira da 
Silva Mota ,Eziquiel Batista Fortes, Joel Gomes de Lima, 
Leovir Aparecido da Mota Rosa, Marcio Godinho de Souza, 
Vandir Rosa Rodrigues ,ausente o vereador Oziel de Pontes 
Oliveira . Havendo número legal “Sob a proteção de Deus 
iniciou os trabalhos, o Sr. Presidente declarou aberta a 
presente Sessão, onde solicitou a dispensa da leitura da ata da 
16° (décima sexta) Sessão Ordinária que foi realizada em 27 
(vinte e sete ) de setembro de 2023, a qual foi consentida pelos 
vereadores presentes e sendo aprovado por todos. Solicitou a 
dispensa da leitura das seguintes matérias: Projetos de leis 
municipais n°25,26 e 27 devido a entrega antecipada a cada 
vereador conforme Regimento interno e reunião conjunta das 
comissões permanentes em 05(cinco) de outubro de 2023, 
favorável. Pediu ao primeiro secretário que procedesse com a 
leitura das demais matérias sujeitas a ordem do dia a saber: 
Parecer Conjunto das Comissões permanentes reunião em 05 
de outubro de 2023, favorável aos projetos de Leis n°25, n°26, 
e n°27; Indicações: n°060, n°061 de autoria do vereador Joel 
Gomes de Lima; n°062,n°063/2023 de autoria do vereador 
Marcio Godinho de Souza; n°064 de autoria do vereador 
Marinei Belemel de Morais; n°065 de autoria da vereadora 
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Darzi Ferreira da Silva Mota. Em fase de discussão das 
matérias da ordem do dia o senhor Presidente  colocou em 
discussão e votação as matérias a seguir : Discussão e votação 
do Projeto de Lei municipal n° 025 de 29 de agosto de 2023 
“Dispõe sobre ratificação das resoluções n°001/2023, 
n°002/2023, n°003/2023 da Assembleia Geral do Consórcio 
municipal de saúde do vale do Ribeira e Litoral Sul-
CONSAÙDE”, sem discussão e aprovado. Discussão e 
votação do Projeto de Lei Municipal n° 026 de 25 de 
setembro de 2023 “Autorização ao Poder Executivo para 
doar cestas de natal aos servidores públicos municipais e 
dá outras providências”. O vereador Marinei comentou 
sobre o projeto referente as cestas de natal parabenizou o 
executivo disse que havia sido discutido em reunião com os 
demais vereadores e seria apoiado pelos mesmos. O Vereador 
Vandir também parabenizou a iniciativa da Lei pelo Executivo 
disse que algumas vezes já houve doação de cestas, outros 
não, sendo isso como uma gratificação aos funcionários, um 
reconhecimento a todos, com aprovação da lei disse o 
vereador que não daria problema com o tribunal de contas. O 
Vereador Marcio também endossou as falas dos vereadores, 
disse que sempre foram questionados a respeito de uma forma 
ou de outra em melhorias nas condições dos funcionários, 
conclusão que a quantia de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil 
reais) seria o suficiente para doação de cestas de natal a todos 
os servidores públicos municipais. Disse que não poderia 
deixar de passar em branco esse momento de estar 
agradecendo ao Prefeito Antônio Carlos, sem mais discussão 
foi aprovado por todos presentes. Discussão e votação do 
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Projeto de Lei Municipal n°027 de 22 de setembro de 2023. 
“Dispõe sobre a concessão de auxilio alimentação aos 
servidores do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências.” O Vereador Vandir manifestou e parabenizou 
o senhor Prefeito pelo atendimento, contente pelo 
reconhecimento das cestas e do auxílio alimentação ao 
funcionário, explicou que não oneraria a folha de pagamento 
valorizaria os funcionários e ao comércio local. Agradeceu, 
complementou   e explicou sobre a questão dos valores e se 
caso o município tivesse melhor poder aquisitivo poderia ser 
ainda melhor. Reforçou sobre o Prefeito e vereadores estariam 
fazendo a sua parte, e desta forma os trabalhadores fariam a 
parte deles. Comentou sobre reclamações de pessoas  a alguns 
funcionários que acabaram de entrar, não estariam 
correspondendo com o seu trabalho, se tiver doente e faltar, 
vai no médico apresenta o atestado, fez esse apelo se tiver 
bom tem que fazer sua parte desempenhar o seu trabalho, 
colaborar com o município, pois estaria com o pagamento em 
dia. O Vereador Marinei comentou sobre o projeto, 
parabenizou o senhor Prefeito e equipe  , agraciou e endossou 
a fala do vereador Vandir que na gestão passada veio também 
debatendo e cobrando e todos estariam para somar, o 
Executivo, Legislativo, cobrando sem prejudicar ninguém, 
disse que não seria muito, mas é o que caberia na receita do 
município e que precisa trabalhar dentro da lei. Mencionou da 
dificuldade de passar num concurso e estar empregado, e disse 
para honrarem o trabalho. O Vereador Marcio falou sobre o 
projeto, expressou gratidão ao prefeito que pensou nos 
funcionários, endossou a fala do vereador Vandir, sendo uma 
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demanda antiga dele  o auxílio alimentação, e as cestas vêm 
sendo pedido em indicações. Explicou a todos que o auxílio 
seria concedido a todos os funcionários de acordo com o 
estipulado, mas que não faltassem no serviço sem justificativa, 
que perderiam o auxílio. Reforçou sobre o mesmo estaria 
dentro do orçamento público municipal, sendo de grande valia 
a todos os funcionários ao qual sentirão mais motivados. Sem 
mais discussão e aprovado. Em fase de explicação pessoal o 
senhor Presidente deixou a palavra aberta para explicação 
pessoal pelo prazo improrrogável de trinta minutos, 
distribuídos entre os vereadores previamente inscritos: Leovir 
Aparecido da Mota Rosa, Marcio Godinho de Souza, Eziquiel 
Batista Fortes, Vandir Rosa Rodrigues. Iniciou o vereador 
Leovir comentou a respeito da indicação do vereador Marcio 
Godinho, parabenizou, pela questão da roçada da estrada do 
bairro Lageado, esclareceu sobre ter  feito na sessão passada a 
indicação para passar a máquina no bairro Lageado e no bairro 
Serrinha da família do seu Nicolas Siríaco, família dos 
Figueiredos, disse que entrou em contato com o Gilmar 
empreiteiro que faz as roçadas citou do cronograma, 
finalizariam até o limite do município ,depois o bairro Guarda 
mão em seguida estaria fazendo na rua Pedro da Rosa que 
estariam roçando. Disse também que aguardaria a passagem 
da máquina patrola nos bairros Lageado e Serrinha após 
períodos de chuvas. Também parabenizou o senhor prefeito 
pela cesta de natal e aos vereadores que foram favoráveis, 
disse que é um incentivo a mais para os funcionários públicos 
e dentro da lei. Também parabenizou os funcionários públicos 
e com o auxílio aprovado, explicou sobre o valor de R$ 150,00 
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(cento e cinquenta reais) para os que recebem até dois salários 
mínimos, R$ 100,00 (cem reais) acima de dois até cinco 
salários mínimos e R$ 50,00 (cinquenta reais) acima de cinco 
salários. Endossou a fala do vereador e fez críticas sobre 
funcionário que passou em concurso recentemente e faltar 
14(quatorze dias) no decorrer do mês, disse não ser justo e se 
não estaria contente como funcionário público? Mencionou 
sobre a prefeitura convocar e solicitar documentações e haver 
a função, valores e o prazo de 15(quinze dias) para 
desistência, automaticamente chamará o próximo colocado. 
Explicou que as vezes um pai de família estaria precisando e 
ajudaria mais do que este que fica faltando, e reforçou a 
questão de que um dia a mais vai para o INSS, as pessoas 
precisam trabalhar e cumprir horário, obedecer ao 
encarregado, estaria ganhando para isso.  Comunicou e 
convidou a todos em especial aos católicos sobre as 
festividades da caminhada e cavalgada que sai do bairro 
Lageado, Rio Claro e Guarda Mão no dia 12 (doze) de 
outubro, dia de Nossa Senhora Aparecida Padroeira do Brasil, 
informou sobre a programação da caminhada, horários até o 
rancho do Sérgio Leitoa e parabenizou o dia das crianças.  
Parabenizou seu filho Richard Wender Duarte Rosa que 
completará   dezoito anos em 13 de outubro, e finalizou. O 
Vereador Marcio fez uso da palavra, relembrou sobre as 
críticas ao prefeito de Apiaí nesta data em período anterior, 
mas agora seria para parabenizar o senhor Sérgio pela 
execução das roçadas da estrada. Parabenizou o amigo Alcino 
secretário de obras do município pelos trabalhos ,mesmo 
devido às  fortes chuvas vem dando assistência nos pontos 
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mais críticos do município . Mencionou e reforçou sobre as 
suas indicações e do vereador Leovir relacionado as 
manutenções das estradas com a máquina patrola nos bairros 
Serrinha e Lageado, informou também ao presidente e 
direcionou ao secretário Alcino sobre as necessidades e locais 
e pontos turísticos, citou o acesso a cachoeira do bairro 
Caraças devido as fortes chuvas acabaram com as estradas. 
Falou a respeito do piso salarial da enfermagem reforçado pela 
indicação de inciativa do vereador Eziquiel, explicou que os 
vereadores não teriam autoridade de fazer o projeto de lei 
complementar, deixou o pedido ao prefeito Antônio Carlos 
Trannin e equipe administrativa que olhasse para esses 
profissionais dedicados, e na época da pandemia foram os 
heróis no município pelo atendimento e proteção. Reforçou 
seu pedido referente a indicação  da guarita na encruzilhada do 
bairro Gurutubinha próximo da casa da dona Felisbina, sendo 
uma reiteração, mencionou sobre a necessidade da obra já que 
seriam outros bairros e moradores próximos que utilizariam 
para pegar ônibus e não tem onde ficar , nas respostas que 
obteve informou que foi enviado ao setor para ver a 
possibilidade quando tivesse condições, mas reforçou também 
sobre outras  guaritas sendo feitas, parabenizou ,porém  não no 
lugar que pediu, pediu que olhassem com atenção. 
Parabenizou o senhor Rogério secretário de assistência Social 
que participou da reunião de comissão onde o mesmo explicou 
a respeito dos projetos sociais do governo do estado e federal a 
serem implantados no município. Informou a todos sobre o 
projeto Minha Casa Minha Vida haver vários segmentos, 
limites, para que os Itaoquense possam ter condições de  
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inscrição no programa , pessoas que realmente necessitem. 
Agradeceu a presença do senhor Agnaldo e finalizou. O 
Vereador Eziquiel usou a tribuna, parabenizou o senhor 
prefeito e os projetos referente a cesta de natal e ao auxilio 
alimentação que foram aprovados como reconhecimento aos 
funcionários, mencionou sobre a luta antiga do   vereador 
Vandir pela defesa dos funcionários. Endossou e reforçou a 
fala do vereador Márcio, parabenizou o prefeito, mas solicitou 
atenção para as equipes de enfermagem, explicou que o 
projeto já é uma lei aprovada, houve problemas com a forma 
que havia sido  feito a soma que veio direto do ministério, 
direcionou  aos mesmos sobre isso e  sabem que já havia sido  
feito reunião com o secretario Alan ,onde explicou aos 
funcionários da questão da demora. Deixou claro que não foi o 
prefeito ,legislativo nem o secretário, já tem a soma 
atualizada, disse que estava na confiança que fosse aprovado o 
projeto, porém receberão retroativo desde maio após 
aprovação ,deixou seu  pedido ao  jurídico que  olhe e acelere 
esse projeto, já que  o recurso estaria na conta, a soma 
atualizada, quanto cada funcionário irá receber. Reforçou sua 
confiança na administração do prefeito, jurídico e secretários 
que não estariam de má fé e finalizou. O Vereador Vandir 
usou a tribuna sendo comemorado este dia por todos, 
endossou as falas dos vereadores Eziquiel e Marcio a respeito 
dos funcionários da área da saúde, disse que com certeza o 
prefeito terá sensibilidade e agilizará o projeto para ser 
aprovado ,o assessor jurídico ,os responsáveis na sua opinião 
já estariam elaborando para mandar aos vereadores. 
Agradeceu pela maneira que o prefeito vem conduzindo os 
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trabalhos ,disse que  os vereadores as vezes se exaltam, porém 
estariam para este fim ,cobrar, pediu  paciência que as vezes 
conseguem. Citou como exemplo da indicação de melhorias 
no cemitério, houve pedido aos ex-prefeitos, deixou seu 
agradecimento ao Prefeito também já que hoje estaria sendo 
feito corredor e calçada, grama, para o dia de finados. Relatou 
sobre algumas críticas ao setor da garagem, mas seria   o que 
mais trabalha, ressaltou a situação financeira ou poucos 
funcionários, também falou sobre guaritas sendo construídas e 
no bairro Rio Claro e Vila Matheus seria através de terceiros, 
aos poucos e na medida da situação financeira do município. 
Agradeceu e parabenizou a todos. Parabenizou e elogiou o 
funcionário Claudinei que foi vereador e hoje seria um 
excelente maquinista dedicado e exemplar. Falou dos projetos 
aprovados valorização dos funcionários e que todos os 
funcionários façam sua parte. Criticou pessoas que passou no 
concurso no cargo de servente, reclamações dos mesmos por 
não querer pegar em enxada ou ouvir grito de crianças, disse 
que isso entristece pela não valorização, citou exemplos e 
situações ocorridas. Comentou sobre o auxílio disse sobre o 
funcionário que faltar injustificado perderá o bônus no mês e 
finalizou. O presidente deixou sua fala parabenizando a todos 
os vereadores em especial o vereador Vandir pelo seu pedido 
de auxilio alimentação aos servidores, também pensando nos 
comerciantes locais. Comentou sobre a questão da 
enfermagem mencionou  que o diretor geral Sabino ,braço 
direito estaria auxiliando, foi mandado ofício para o secretário 
Alan, porém  não pode comparecer na última reunião de 
comissão do dia 5 (cinco) de outubro, disse  que será 
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convocado novamente em uma próxima reunião de comissão 
para que possam ficar por dentro e repassar a saúde . Disse 
que ficou contente com os trabalhos dos vereadores. Sobre a 
fala do vereador Marcio referente a demora, mas reforçou sua 
certeza que o prefeito estaria de parabéns e que estaria 
concluindo várias indicações. Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente declarou encerrada a presente sessão, convocando 
os Sres. Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 
realizada em 25(vinte e cinco) de outubro de2023, no horário 
regimental. Eu, Marinei Belemel de Morais, mandei lavrar a 
presente ata que vai devidamente assinada por mim 
1°Secretário e pelo Sr. Presidente em 11(onze) de outubro de 
2023. 
 

______________________         ___________________ 
Martine Sergio Lopes Cordeiro          Marinei Belemel de Morais 
Presidente                                           1°Secretário  

 

 
 


